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	4ème

	Pour commander un objet, il faut qu'auparavant des conditions soient vérifiées.

Exemple 1 : pour l'ouverture d'un portail automatisé, plusieurs conditions sont susceptibles de provoquer cette ouverture : FONCTION OU
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l'appui sur un bouton de la télécommande

· [image: image3.png]


[image: image4.png]


[image: image5.jpg]


la présence d'un véhicule (si un capteur de présence est dans le système)

· la saisie du code sur le digicode


Exemple 2 : Sur un système d'alarme, en cas de détection d'intrusion sur une fenêtre, le système doit se mettre en marche si l'alarme est active : FONCTION ET

·  Ouverture fenêtre

·  Alarme en fonctionnement


Exemple 3 : Sur un système d'allumage automatique de lampe extérieure, le système doit se mettre en fonctionnement si une présence humaine est détectée, par contre elle ne doit pas se mettre en marche si un animal passe dans la cour : FONCTION NON


·  Présence animale

·  Présence humaine

·  Luminosité faible


 





Déclenchement du système d'ouverture
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Déclenchement de la sirène
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Eclairage
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Si une des trois conditions est présence alors le système se met en marche





Il faut que les deux conditions soient présentes pour que le système se mette en marche





Il ne faut pas de présence animale 





La mise en fonctionnement de l'objet technique dépend des informations captées et exploitées de façon logique. La combinaison de ces fonctions (ET, OU, NON,...) entrainent (ou non) la mise en marche des actionneurs.
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